
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE
ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, REALIZADA NO DIA
NOVE DE AGOSTO DE DOIS MIL, ÀS NOVE HORAS E
TRINTA E CINCO MINUTOS, NA SALA DAS SESSÕES
LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA ADMINISTRAÇÃO
CENTRAL, SEDE DA REITORIA, CAMPUS
UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A
PRESIDÊNCIA DO VICE-REITOR, PROFESSOR RUBENS
SÉRGIO RASSELI, E COM A PRESENÇA DOS
SENHORES CONSELHEIROS: BAJONAS TEIXEIRA DE
BRITO JÚNIOR, DULCINÉA SARMENTO ROSEMBERG,
EUSTÁQUIO VINÍCIUS R. DE CASTRO, GALDINO LUIZ
ZAGANELLI FILHO, HANS JORG ANDREAS
SCHNEEBELI, GELSON SILVA JUNQUILHO, MANOEL
CARLOS BARBOSA SILVA, MÁRCIA BRAGA CAPOVILLA
ALVES, MARIA APARECIDA D’AVILA COUTO E SILVA,
MÁRCIA JARDIM CALGARO, ROBERTO AMADEU
FASSARELLA, JANETE MAGALHÃES CARVALHO,
RUIMÁRIO INÁCIO COELHO, SEBASTIÃO PIMENTEL
FRANCO, MARIA JOSÉ CASTRO DE OLIVEIRA,
ALBERTO TOSI RODRIGUES, CARLOS ROGÉRIO
MELLO DA SILVA E CHARLES M. DE CASTRO DAVID.
AUSENTES COM JUSTIFICATIVA, OS CONSELHEIROS:
O SENHOR PRESIDENTE JOSÉ WEBER FREIRE
MACEDO, FERNANDO CÉSAR MEIRA MENANDRO,
PEDRO FLORÊNCIO DA CUNHA FORTES, RENATO
PIROLA E CÍNTIA ÁVILA DE CARVALHO. AUSENTES
OS CONSELHEIROS: MARA LÚCIA CRISTAN,
EMANUELY CARNEIRO ANTUNES, FÁBIO BIANCHI DE
MOURA, ANA PAULA COUTO DAVEL, ÉLIO CRUZ DE
BRITO E PAULO ORNELAS DE ARAÚJO G. FILHO. ESTÁ
NO MOMENTO SEM REPRESENTAÇÃO DA CEUNES.

Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou
aberta a Sessão. 01.COMUNICAÇÃO: O Senhor Presidente, com a palavra,  deu
votos de boas-vindas ao Conselheiro Gelson Silva Junquilho, suplente do
Conselheiro Luiz Antonio Saade. O Conselheiro Eustáquio Vinícius R. de Castro,
com a palavra, informou que a Professora Maria Aparecida D’Avila Couto e Silva foi
eleita como Vice-Presidente da Comissão de Política docente. O Conselheiro
Bajonas Teixeira de Brito Júnior, com a palavra, comunicou que a Comissão de
Pesquisa e Pós-Graduação está trabalhando em um projeto de Resolução provindo
da PRPPG relativo ao “Estágio de Discentes Bolsistas de Pós-Graduação da
CAPES”. Estes fariam algumas  atividades  ou  em  laboratórios,  ou  em  educação
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(aulas), porém ainda não chegou a um consenso (veredicto). 02. EXPEDIENTE:
Não houve. 03. ORDEM DO DIA: 03.01. PROCESSO N° 1.549/00-24 –
COLEGIADO DO CURSO DE HISTÓRIA – Revisão da Res. 05/95-CEPE
(Disciplinas Eletivas).O Conselheiro Hans Jorge Andréas Schneebeli, com a
palavra, fez a leitura do seu pedido de vista, após algumas discussões o processo
foi retirado de pauta para que a Comissão de Ensino de Graduação e Extensão,
tendo em vista o parecer do pedido de vista e as discussões da plenária,
apresentasse, na próxima sessão do Conselho, parecer conclusivo sobre a
matéria. 03.02. PROCESSO N° 2.757/00-87 – MARCELO DA SILVA BOLOGNA –
Recurso/Desligamento. O Conselheiro Sebastião Pimentel Franco, com a palavra,
fez a leitura do seu parecer e da Comissão e Ensino de Graduação e Extensão,
favoráveis ao Recurso. Em seguida a Conselheira Maria José Castro de Oliveira
pediu vista do processo. 03.03. PROCESSO N° 3.333/00-76 – MÁRCIO
FAVARATO ABAURRE – Recurso/Desligamento. O Conselheiro Sebastião
Pimentel Franco, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão e
Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis ao Recurso. Após algumas
discussões a plenária indeferiu, por maioria, o parecer favorável apresentado pela
supracitada Comissão. Baixada a DECISÃO NÚMERO OITENTA E DOIS BARRA
DOIS MIL. 03.04. PROCESSO N° 3.532/00-01 – CAMILA DE AMORIM
GONÇALVES – Recurso/Desligamento. A Conselheira Márcia Braga Capovilla
Alves, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão e Ensino de
Graduação e Extensão favoráveis ao Recurso. Após algumas discussões a
plenária indeferiu, por maioria, o parecer favorável apresentado pela supracitada
Comissão. Baixada a DECISÃO NÚMERO OITENTA E TRÊS BARRA DOIS MIL.
03.05. PROCESSO N° 646/00-45 – FABIANE CÂNDIDO XAVIER –
Recurso/Desligamento. A Conselheira Márcia Braga Capovilla Alves, com a
palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão e Ensino de Graduação e
Extensão favoráveis ao Recurso. Em discussão e em votação, foi aprovado por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO OITENTA E QUATRO BARRA DOIS
MIL. 03.06. PROCESSO N° 3.661/00-45 – WALMUR FLORÊNCIO DE MOURA –
Recurso/Desligamento. A Conselheira Janete Magalhães Carvalho, com a palavra,
fez a leitura do seu parecer e da Comissão e Ensino de Graduação e Extensão
favoráveis ao Recurso. Em discussão e em votação, foi aprovado por unanimidade.
Baixada a DECISÃO NÚMERO OITENTA E CINCO BARRA DOIS MIL. 03.07.
PROCESSO N° 2.869/00-19 – AMARO PESSOTI BASTOS – Solicitação de
Matrícula. A Conselheira Janete Magalhães Carvalho, com a palavra, fez a leitura
do seu parecer e da Comissão e Ensino de Graduação e Extensão contrários ao
Recurso. Em discussão e em votação, foi aprovado por unanimidade. Baixada a
DECISÃO NÚMERO OITENTA E SEIS BARRA DOIS MIL. 03.08. PROCESSO N
1.279/00-51 – CÂNDIDA CANIÇALI PRIMO – Reconhecimento de Título de
Especialista. O Conselheiro Bajonas Teixeira de Brito Junior, com a palavra, fez a
leitura do seu parecer e da Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação contrários ao
reconhecimento de título de especialista. Em discussão e em votação, foram
aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO OITENTA E SETE
BARRA DOIS MIL. 03.09. PROCESSO N 4.640/00-19 – FLAVIO BIASUTTI
VALADARES – Reconhecimento de Título de Especialista. O Conselheiro Galdino
Luiz Zaganelli Filho, com a palavra, fez a leitura do seu  parecer e da  Comissão de
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Pesquisa e Pós-Graduação favoráveis ao reconhecimento de título de especialista.
Em discussão e em votação, foram aprovados por unanimidade. Baixada a
DECISÃO NÚMERO OITENTA E OITO BARRA DOIS MIL. 03.10. PROCESSO N°
4.805/00-07 – PRÓ-REITORIA DE GRADUAÇÃO – Alteração da Resolução n
28/98 – CEPE (Dispõe sobre ingresso na Universidade com Isenção de Vestibular
para Novo Curso Superior e Complementação de Estudos). O Conselheiro
Sebastião Pimentel Franco, com a palavra, fez a leitura do parecer favorável do
Conselheiro Renato Pirola, tendo em vista a impossibilidade deste estar presente à
Sessão por motivo de férias. Após várias discussões entre os conselheiros
presentes o Projeto de Resolução que dispõe sobre ingresso na Universidade com
isenção de Vestibular para novo Curso Superior e Complementação de Estudos,
apresentado pela PROGRAD, foi aprovado por maioria. Baixada a RESOLUÇÃO
NÚMERO TRINTA E UM BARRA DOIS MIL. 03.11. PROCESSO Nº 11.826/99-83
– CENTRO PEDAGÓGICO – Alteração curricular - 300 (trezentas) horas de
Prática de Ensino. A Conselheira Janete Magalhães Carvalho, com a palavra, fez a
leitura do parecer favorável a alteração do Relator,  Conselheiro Fernando César
Meira Menandro, tendo em vista sua ausência a Sessão. Em discussão e em
votação, foi aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO
TRINTA E DOIS BARRA DOIS MIL. 03.12. PROCESSO N° 11.866/99-06 –
COLEGIADO DO CURSO DE MEDICINA – Alteração de carga horária das
disciplinas de estágio obrigatório do Curso de Medicina. A Conselheira Márcia
Braga Capovilla Alves, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão
de Ensino de Graduação e Extensão favoráveis à alteração. Em discussão e em
votação, foi aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO
TRINTA E TRÊS BARRA DOIS MIL. 04. Palavra Livre: O Conselheiro Gelson
Silva Junquilho propôs a PROGRAD, tendo em vista as discussões do Projeto de
Resolução que dispõe sobre o ingresso na Universidade com isenção de Vestibular
para novo Curso Superior e Complementação de Estudos, chamasse os
Coordenadores de Colegiados dos Cursos da UFES para informar as mudanças
ocorridas. O Conselheiro Manoel Carlos Barbosa Silva, com a palavra, informou
sobre a existência, em Aracruz-ES, de um indivíduo atuante na Faculdade Local e
Escola “Tempo Livre” portador de um diploma falso, réplica do diploma desta
Universidade, afirma que é imprescindível a apuração deste ocorrido. O Presidente
informou que o caso referido foi encaminhado a Polícia Federal. O Conselheiro
Alberto Tosi Rodrigues, com a palavra, comunicou acerca das alterações as regras
para pesquisa na UFES. Tais modificações facilitariam o registro,
acompanhamento dos projetos de pesquisas, os trâmites do projeto e todo o seu
desempenho. Essas modificações iriam desburocratizar o desenvolvimento dos
projetos de pesquisa e incentivar os mesmos. Nada mais havendo a tratar, o
Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão às onze horas e vinte e cinco
minutos.  Do que para constar, eu, Renato Carlos Schwab Alves, secretariando os
trabalhos, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, segue devidamente
assinada por mim e pelos senhores conselheiros presentes.

.47.


